
Чудовим заключним гала-концертом на стадіоні 
міста" завершився ІV Міжнародний фестиваль дитя
чої творчості, телебачення та преси. “Хочу бачити 
світ щасливим“ - це незмінний девіз цього свята.

В ньому приймали участь більше 900 гостей - юних 
журналістів та учасників творчих колективів. Найак 
тивнішими у підготовці та проведенні всіх фестиваль
них заходів були юні славутчани.

В телевізійній програмі за виконання домашніх і 
конкурсних завдань Гран-прі отримав молодіжний 
гурт ‘Від фонаря” м. Славутич.

В конкурсі молодіжних газет 
приз фестивалю за білий вірш в 
стилі Сетера отримала славутиць- 
ка шкільна газета “Фенікс“.

Вперше в цьому році в конкурс
них програмах брали участь і юні 
поети. Друге місце із 43-х учасни
ків, в поетичному конкурсі “Натх
нення’’завоювала десятикласниця 
з III школи Ольга Щукіна. Юні 
поети-переможці крім подарунків, 
отримали книгу Поети Славути
ча ’, яка вийшла з друку в дні фе
стивалю.

“Золота осінь” запам’ятається 
багатьма незабутніми зустрічами 
і цікавими культурно-мистецькими 
заходами. Серед них традиційне 
братання учасників фестивалю на 
центральному майдані “Дай руку
мені ", спілкування з мерами міст атомних станцій, 
шоу-програма КВВ м.Обнінськ - м.Київ, конкурс “Н а
ші зірочки - юні славутчаночки“, який підготували пра
цівники та вихованці ДДУ, конкурс скульптур “Арт- 
пластик - 97” .

Новінкою нинішнього фестивалю стали конкурси 
радіопрограм та D J-їв.

В кожній концертній фестивальній програмі брали 
участь вихованці дитячої школи мистецтв, їхні висту
пи тепло сприймалися глядачами. З незмінним успі
хом пройшла на стадіоні нова програма колективу 
бального та спортивного танцю “С лавутич-стар” .

Всі гості та учасники фестивалю висловили щиру 
подяку його організаторам: Славутицькій міській р а 
ді, ВО ЧАЕС, культурно-інформаційному центру, мі
ському відділу культури.

Покидаючи наше місто, учасники Фестивалю віри
ли, що майбутнє у “Золотої осені” є І

Центр інформації та зв 'язків з громадськістю.

Вот и отзвучали слова прощания с ІV М еждународ
ным фестивалем “Золотая осень Славутича-97”.

Здесь было все: успех и неудача, радость и разоча
рование. Не было только одного - скуки. Ф естиваль 
запомнился и остался незабываемым событием в сер
дцах его гостей и участников,зовущим к новым встре
чам с друзьями и партнерами и с этим молодым и 
прекрасным городом. Социально-психологический 

Центр г. Сдавутича в день за к 
рытия ф естиваля провел опрос 
его гостей и участников о впе
чатлениях и результатах про
шедшего форума. На вопросы 
анкеты ответили 67 человек.

Несмотря на все трудности и 
недостатки в организации ф ес
тиваля можно сказать, что он 
удался, т. к. 69 % ответивших 
на вопросы отметили, что наде
жды, которые они возлагали на 
участие в фестивале в той или, 
иной мере оправдались. Лишь 
23%- ожидали от фестиваля че
го-то большего,а у пяти человек 
надежды не оправдались совсем. 

Наибольший интерес участни
ков фестиваля вызвали:
- концертная программа 51%
- город Славутич и его жители 46%
- атмосфера фестиваля 39 %
- конкурсная программа для прессы 16%
- организация фестиваля 13%

Среди пожеланий организаторам будущих ф естива
лей было ж елание проводить побольше таких фести
валей (28%), расш ирять количество и географию уча
стников фестиваля, чтобы он стал по-настояшему по
пулярным и международным (18%), а для этого нуж 
но добиться более четкой и продуманной организации 
(9% ). А вообще-то было здорово. Так держ ать! Здоро
вья, побольше успехов и финансов организаторам ф е
стиваля пожелали его участники и гости. И мы с удо
вольствием присоединяемся к этим пожеланиям.

До встречи в будущем году!

Социально-психологический Центр г. С лавутича

Решением членов Общественного Совета избрано 
правление в составе 11 человек:
Удовиченко В .П . - председатель 
Штейнберг Н.А. - заместитель председателя 
Сидоров Г.Б. - заместитель председателя 

Члены:
Парашин С .К., Ходько В .И ., Лыч А.В., Чесноков С .Н ., 
Печерский В.А., Арефьев В .И ., Гаврилин В.В.

Принят регламент работы правления.
В заседаниях Общественного Совета принимают участие 

не только члены Совета,но и приглашенные. Во многих за
седаниях принимают участие заинтересованные лица, пред
ставители Запада:
Основные вопросы, которые рассматриваются на Совете:
— Перспективы развития города
— Реализация проекта по созданию Агентства по развитию 

 бизнеса
— Разработка Положения по конкурсу бизнес-идей 
— Инициирование создания законодательной базы для го- 
  рода Славутича для стимулирования внешних и внут

ренних инвестиций с целью создания новых производств 
— Разработка механизма по рассмотрению инвестицион

ных проектов
— Подготовка программы энергосбережений
— Правовое обеспечение бизнеса 
— Создание Фонда по развитию бизнеса

8 сентября 1997 года возобновил свою ра
боту Общественный Совет по развитию города.

Общественная организация “Общественный 
Совет по развитию г.Славутича“ учреждена гра
жданами, в основном жителями города, в составе 
17 человек и зарегистрирована на заседании испо
лнительного комитета -решение № 743от 27.11.96г. 
“Общественный совет по развитию г. Славутича“ 
объединяет граждан, которые стремятся создать 
благоприятные условия для дальнейшего перспек
тивного развития Славутича и формировать на об
щественных началах экономический механизм ин
вестиций и создание условий для деятельности су
бъектов хозяйствования.

„Золота осінь Cлавутича-97"" Д о свидания, Ф ест иваль!

Наши надежды - с вами!
О работе Общественного Совета по развитию г. Славутича



Час пливе швидко, і ось новий навчальний рік. В перший 
клас Славутича прийшло 660 малюків. І зараз в наших шко
лах 5675 учнів. Славутич крокує в майбутнє, хоча й пережи
ваємо речі, як і багато в Україні нелегкі часи.

Але перспектива міста буде залежати не тільки від дорос
лих, але від ти х, хто нині в випускному класі і тих,хто сьо
годні в І класі.

Кожен,від малюка до батька й матері,повинен зрозуміти 
та освідомити, що його майбутнє залежить тільки від нього, 
від рівня отриманих знань, вибраної професії, і кінець кін
цем, від рівня його як особистості.

Кілька слів про результати минулого навчального року.
Всього в 1996-97 навча
льному році навчалося 
в школах Славутича 
5240 учнів. З них навча
лись на “4"та “5"- 1743. 
Кількість випускників 
11 класу - 253. Але ж 
найкращим показником 
являється те,що 157 на
ших випускників тепер 

_ навчаються в ВУЗах кра- 
  їни. Приємно також від

мітити, школи Славутича 
випустили в цьому році 
9 золотих медалістів. 

Багато юних славутчан приймали участь в олімпіадах різно
го рівня. 9 чоловік стали переможцями на обласних олімпіа
дах. Ні показники говорять про високий рівень наших шкіл, 
але особливо треба відмітити 1 і 3  школи.

5 славутицьких учнів приймали участь в конкурсі Ма
лої Академії Наук. Переможцем одного з них став предста
вник 1 школи Осколков Артем.

Я хотів би наголосити на те, що сьогодні такі результа
ти стали можливими дякуючи тому,що викладацький склад 
славутицьких шкіл значно покращився. Є в нас Заслужений 
вчитель України, багато відмінників освіти, 41 вчитель має 
вищу категорію, 57 - першу категорію, 57 - другу.
Але визивае побоювання те, що багато вчителів - з Черніго
ва. Це може створити небезпечні умови, якщо вони коли-не
будь захочуть працювати в своєму місті.

Торкаючись теми вивільнення вчителів та робітників осві
ти можно сказати, що це загальнодержавна відпрацьована 
програма, але в місті Славутич в цьому році не буде навіть 
розмови про скорочення.

І тепер на початку 1997-98 навчального року хотілось би 
висловити велику подяку всім вчителям та обслуговуючому 
персоналу за їх нелегку працю в тяжких сучасних умовах.

Хотілось би сьогодні знову засередити увагу на тому, 
що отримати знання, які надають в школі, це особиста 
справа самих учнів і саме їм прийдеться використовувати 
ці знання в подальшому житті. Але малюки ще цього не ро
зумі ють, тому допомогти, а іноді й заставити їх придбати 
ці знання,це справа наша з вами - батьків. А умови для нав
чання в нашому місті є. Це найперше 3 сучасні школи. За
раз вони переживають певні труднощі - велике наванта
ження. Середня кількість учнів у класі - 36 чоловік. Це на
певно негативно для нас;, але ще до закінчення 1997 року 
повинна відкритися четверта школа, яка знімить напругу і 
дозволить нормалізувати умови для учнів і вчителів. Ця 
школа буде відповідати всім потребам сьогодення, забезпе
чена кращим сучасним обладнанням.

Продовжує свою роботу Палац дитячої творчості, в яко
му працють 29 гуртків під керівництвом зацікавлених, люб
лячих свою працю людей.

Школа мистецтв теж розширює свої можливості. І хоча 
основа навчання платна, але ж плата символічна і не зрі
вняна з тими знаннями і духовним багатством, які отри
мають діти.

Далі я хотів би зупинитись на можливостях Учбово- 
виробничого комбінату. В вересні вступає до роботи новий 
комп’ютерний клас, обладнаний самою сучасною технікою. 
Буде продовжуватись і професійна підготовка старшоклас
ників. Доречі в нашому учбовому комбінаті навчалося в 
минулому році 552 учня по спеціальностям; оператор 
ПЕОМ, водій, вихователь дошкільних закладів, швачка, 
продавець, кондитер, різальник по дереву та ін.

Також вже 6-й рік працює школа підприємницької ді
яльності для молоді, де юнаки можуть придбати основи 
економічних знань.

На базі учбового комбінату є Центр іноземних мов. 
Зараз він розширює свої функції. Тепер діти зможуть 
покращити свої знання не тільки з іноземних мов, а і з 
української, російської мови, а також з інших шкільних 
предметів. В цьому центрі навчаються і дорослі. Прекрасна програма відкривається в рамках міжнарод
ного співробітництва з США на основі міжнародного, цент
ру “Славутицька лабораторія”. Буде працювати сектор по 
космічних технологіях. В рамках цієї програми декілька 
дітей зможуть поїхати до міста Річланда в США.

Доречі одна учениця із Славутича вчиться зараз в Ні
меччині. Ще один наш випускник виграв конкурс і скоро 
поїде для подальшого навчання у Францію.

Не можна не сказати про прекрасну спортивну базу 
для дітей, яку ми маємо в нашому місті. Ми з гордістю  
констатуємо, що в жодному місті України немає таких 
можливостей для розвитку дитячої фізичної культури. І 
це підтверджується тими результатами, які показують 
наші діти та юнаки на змаганнях різного рівня.

Хотілось би виказати подяку всім батькам за допомо
гу в обладнанні класів, в виконанні ремонту шкільних 
приміщень. В теперешніх складних обставинах ми повин
ні прикласти як можно більше зусиль, щоб створити для 
наших дітей найкращі умови для навчання.

Але перш за все ми повинні скласти умови в своїх 
родинах. Нам треба переконати своїх дітей в тому, що 
від тих знань, які вони отримають зараз в школі, зале
жить безпосередньо їх майбутнє, а також майбутнє всьо
го нашого суспільства.

Зараз є ідея розпочати вищу освіту в Славутичі і для 
цього є всі можливості. Основний варіант, який сьогодні 
розглядається, це спільна розробка фінансово-економічно
го напрямку в співробітництві з Київським фінансово-еко
номічним інститутом та Чернігівським фінансовим інститу
том. Можливо це буде вища школа бізнесу. На прикладі 
зарубіжних країн ми переконалися, що маленьке містечко, 
таке як Славутич, може стати університетським центром
р е г і о н у .Але нічого так просто не виникає і не зникає. До всьо
го треба прикласти руки, розум, натхнення, енергію, і 
працю. Якщо зосередити свою увагу тільки на грошах, то 
нічого сьогодні не можна зробити. Тому що легше всього 
сказати, що немає грошей і тоді життя зупиняється.  Але в 
світі такого ще ніде і ніколи не було, щоб грошей на все 
вистачало.

Отож шлях до добробуту і процвітання кожного про
стий. Це вільна натхненна праця, ініціатива та творчість.

Міський Голова В.П.Удовиченко

Молодым  -  дорога в бизнес
11 сентября 1997 года в Учебно

производственном комбинате на
чались занятия д ля учащихся 10-11 
классов в школе Молодого биз
несмена“ по программе: Основы 
менеджмента и предприниматель
ства.

Обеспечение учебного процесса 
осуществляет центр “Интеллект- 
Аско союза экономистов Украи
ны.

Зачисление в школу Моло
дого бизнесмена осуществляет 
ся по результатам тестирова 
ния.

В этом учебном году изъяви
ли желание получить специаль
ность младший менеджер около 
100 учащихся.



На Славутичском рынке труда
На протяжении января -  августа текущего года наб

людался неуклонный рост количества незанятого на
селения в городе. За 8 месяцев в службу занятости 
обратились 805 славутчан, 629 из них получили ста
тус безработного.

По состоянию на 1 сентября на учете в службе заня
тости состояли 362 безработных, что в 2 раза больше, 
чем на 1 января текущего года.

Из-за тяжелого экономического состояния предпри
ятий предложение рабочей силы значительно превы
шает спрос на нее. Нагрузка на одно рабочее место 
сегодня составляет 3 человека. В таких сложных ус
ловиях службой занятости трудоустроено 142 челове
ка.

Сумма выплаченного пособия по безработице сос
тавила 4 8 ,2  ты с.грн. В тоже время, в связи с неста
бильным финансированием программы занятости, за
долженность по выплате пособия по безработице и 
стипендии по профобучению составляет на 15.09.97г.
55 .7 тыс грн. 



ВРАГА НЕОБХОДИМ О ЗНАТЬ В ЛИЦО!
Грибы издревле пикантный, деликатесный дар наших 

лесов, однако при всех своих достоинствах они могут при
нести много бед.

На Украине встречается около 80 видов грибов, потен
циально опасных для здоровья, из них 10-15 видов пред
ставляют реальную угрозу для жизни людей. Наиболее 
часто (до 95 %) смертельные случаи связаны с употребле
нием в пищу вместо съедобных грибов бледной поганки 
из-за ее схожести с некоторыми видами съедобных. Ежего
дно регистрируется от нескольких сотен до 8000 (1975г.) 
отравлений грибами. В 1996 г. количество отравлений со-, 
ставило 2,8 тыс. В Славутиче в этом году было несколько 
случаев отравления грибами,  но к счастью без смертельных 
исходов. Но в Черниговской обл. они имелись. В том чис
ле, случай классического отравления бледной поганкой в 
с.Ковпыта, когда после употребления в пищу грибов вся 
семья попала в реанимацию, двое из них погибли, а двое 
находятся в тяжелом состоянии.

Общая характеристика ядовитых грибов Украины.
По характеру отравлений ядовитые грибы можно разбить 
на 3 группы:

I. При употреблении развиваются легкие отравления, 
преобладают желудочно-кишечные расстройства (рядовка 
тигровая, энтолома желто-синяя).

II. Ядовитые грибы, содержащие нейротропные яды (му
скарин, мускаридин). Обладают дурманящим и галлюци
ногенным действием (красный, паитерньш мухомор). Гри
бы этой группы вызывают более тяжелые отравления, но 
больные быстрее выздоравливают.

III. Ядовитые грибы, содержащие вещества цитотоксичес
кого действия (фаллотоксины, амантотоксины и др.) Мно
гие грибы этой группы приводят к отравлениям со смерте
льным исходом. Наиболее опасным грибом этой группы яв
ляется бледная поганка, которую чаще всего путают с 
молодыми шампиньонами и сыроежками.

Г. Славутич относится к зоне европейских широколист
венных лесов, где широко распространена бледная по
ганка и мухоморы.
Потому примите советы бывалого грибника:
- никогда не кладите в свою корзину незнакомый вам 

гриб
- не покупайте грибы, особенно консервированные, на 

рынке
- не собирайте грибы вблизи автомагистралей
- при консервации не уменьшайте количество уксусной 

кислоты ниже нормы, не применяйте другие технологии 
консервации, кроме маринования и засолки грибов.
И, наконец, запомните, что токсины бледной поганки 
термостабильны и никакая обработка не спасет от отпан- 
ления. 
Врага нужно знать в лицо! Бледная поганка (мухомор  

зеленый),род Аманита - пластинчатый гриб белого, иногда 
зеленоватого цвета с округлой шляпкой с пупковидным об 
разованием в центре, иногда почти не выраженным, на но
жке у шляпки имеется бахромка. Вес это позволяет безо
шибочно распознать бледную поганку. П ервая помощь при отравлении грибами. 
Если имеется хотя бы малейшее подозрение на отравление 
грибами, не важно какими и какая симптоматика превали
рует, важно, что:
- имелся факт употребления в пищу грибов
- имеются слюнотечение, тошнота, рвота
- имеются боли в эпигастрии или по всему животу
вы обязаны: 1. Сделать промывание желудка с большим 
количеством воды и многократно (до чистых промывных 
вод) с добавлением поваренной соли либо марганца (0.1% 
р-р). Принять активированный уголь. Через 15 мин снова 
промыть желудок. После чего принять солевое слабитель
ное. 2. Вызвать скорую помощь независимо от выражения 
симптоматики.

Исход отравления зависит от того, как рано приступили 
к оказанию помощи.

Зав. отделением скорой помощи Мартынов С. С.


